

3. Pojistné OSVČ		4. Přeplatek (Doplatek)	
<b>Řádek 3P</b>	Daňový základ	<b>Řádek 41P</b>	Úhrn zaplacených záloh na pojistné v roce 2021
<b>Řádek 4P</b>	Počet měsíců trvání samostatné výdělečné činnosti v roce 2021	<b>Řádek 43P</b>	Přeplatek (Doplatek): Řádek 41P - Řádek 15P
<b>Řádek 5P</b>	Z řádku 4P počet měsíců, kdy byla OSVČ pojištěna u OZP	<b>Přeplatek</b>	<input type="checkbox"/> NEŽÁDÁM o vrácení přeplatku (přeplatek bude použit na úhrady záloh v dalším období)
<b>Řádek 9P</b>	17 720,50 Kč x Řádek 4P	<input type="checkbox"/> ŽÁDÁM o vrácení přepł. ve výši:	<b>Kč</b>
<b>Řádek 14P</b>	Vyměřovací základ OSVČ za rok 2021: 0,50 x Řádek 3P (pro < Řádek 9P, zapíše se Řádek 9P)	<b>Přeplatek zašlete:</b>	<input type="checkbox"/> na bankovní účet <input type="checkbox"/> poštovní poukázkou
		<b>5. Nová výše zálohy</b>	0,135 x 0,50 x Řádek 3P / Řádek 4P (zaokr. na Kč nahoru)
		<b>Řádek 51P</b>	<b>Kč</b>

Přehled pro OSVČ v paušálním režimu

výdělečné činné, které byly část roku v paušálním režimu,“ upozorňuje generální ředitel společnosti NeoTax Ivo Brabec. Ten poplatníci najdou na webu své zdravotní pojišťovny nebo jim ho automaticky vygenerují online daňové aplikace. Zaplacené zálohy se v přehledu na obrázku vyplňují do řádku 41P.

Podání daňového příznání ale ještě nemusí znamenat automatické ukončení paušálního režimu. Pokud v následujícím roce poplatník podmínky pro vstup do paušálního režimu splní, může v něm pokračovat. Pouze pokud se živnostník nechá v průběhu roku zaměstnat nebo mu vznikne povinnost zaregistrovat se k DPH, musí paušální režim ukončit a informovat o tom finanční úřad vyplněním formuláře o ukončení paušálního režimu.

### Zájem o paušální daň je malý

Paušální režim daně využívá nyní zhruba 78 tisíc živnostníků. To je přibližně o 40 tisíc méně, než při zavádění této novinky předpokládalo ministerstvo financí.

Podnikatelé, kteří byli část roku v paušálním režimu, musí přehled pro zdravotní pojišťovnu vyplnit na speciální formulář.

„Živnostníci jsou poměrně rezervovaní k novým nástrojům, mimo jiné i proto, že důvěra v „establishment“ není zvláště vysoká. Vědí, že spoléhat se musí zejména sami na sebe a že se státem v případném sporu nelze zvítězit. I z toho pramení jejich opatrnost,“ vysvětluje místopředsedkyně Asociace malých a středních podniků a živnostníků Pavla Břečková.

Nevýhodou pro některé podnikatele podle ní je, že v režimu paušální daně nemohou využít daňových slev na děti a manželku, na invaliditu nebo šolkovné. „Nejistotu zatím budí také to, že živnostník s paušální daní nebude mít v budoucnu jak prokázat

své příjmy u hypotéky či úvěru,“ dodává Břečková.

Ministerstvo financí pak vidí problém především v příliš nízkém limitu příjmů, do něž je paušální režim pro živnostníky přístupný. Nyní je tento příjem zastropován na milion korun ročně. Avšak do budoucna by se mohl zdvojnásobit.

„Pokud se nám tuto výjimku povede na evropské půdě dojednat včas tak, aby mohl dvojnásobný příjmový limit pro registraci k DPH platit i pro paušální daň už od příštího roku, bude to jednoznačně pozitivní impuls pro další desítky tisíc nových uživatelů paušální daně,“ míní ministr financí Zbyněk Stanjura. Navýšením limitu by se možnost přihlásit se k paušální dani otevřela pro dalších zhruba 100 tisíc poplatníků. I tak by ale šlo jen přibližně o pětinu všech živnostníků v Česku.

I přes nízké využití nicméně podnikatelé paušální daň vítají. „Jde určitě o nástroj, který v našem daňovém systému má existovat. Je to nástroj moderní, dobrovolný a snad i jednoduchý,“ uzavírá Břečková. ✘